

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII
NUMERO 546

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 31 DE MARZO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

«Viñetas bíblicas»

El pastor de Thecue

Es Thecue una aldehuela insignificante a unos 8 kilómetros al sur de Belén, perdida en medio del desierto como el aduar de una caravana, pobre, humildísima, de casucas agrestes que no son otra cosa que chociles de pastor. El suelo es eremítico, reseco, tan estéril e improductivo, que los indígenas cifran toda su fortuna y todas sus esperanzas en los hatos numerosos de ganado que vagan por la montaña.

En ella, como uno de tantos, cuida también sus vacas y su manada de cabras un sencillo vaquero, francote, verdadero hijo del desierto, pero no tan rudo que desconozca por completo la ascendencia de sus mayores y la epopeya grandiosa de su pueblo y de la tribu de Judá a que pertenece.

Su nombre no pasa de ser un nombre vulgar, a pesar de que otros personajes de la aristocracia de Jerusalén lleven aparentemente el mismo se llama Amós; y sus creencias son íntimamente judaicas, pues que adora a Jahvé, verdadero Dios, y abomina de idolatría llevados a cabo por uno que otro rey, indigno por eso del cetro sobre Judá.

Su vida tampoco se diferencia en nada de la de sus compatriotas: vida de cabrero o boyero, monótona, sin grandes emociones y sin grandes fatigas, pero sana, idílica, que tiene su tradición bíblica y sus memorias augustas en las antiguas patriarcas de Canaán y, sobre todo, en el gran profeta y en el gran rey, restauradores ambos del pueblo y de la casa de Israel...

Un día, ese ingenuo pastor, caminando tras su vocada, oye la voz del Señor que le llama:

—Amós, Amós...
—¿Qué quieres, Señor?
—Anda, ve a mi pueblo de Israel y ponle de manifiesto sus maldades, previniéndoles el castigo aparejado.

Y Amós, obedeciendo al punto, deja su choza y su ganado y se encamina hacia el reino del Norte, en cuyas ciudades aparece de improviso, predicando con celo e instando a penitencia y a la práctica del bien.

Su palabra es sencilla, como tal su condición y tales sus costumbres: pero viva y penetrante, como las añas de hierro con que punzaba, siendo pastor, el fruto agrio del sicómoro para que madurase; enérgica y colorida, como las moras de los zarzales que medran en el desierto de Thecue; rica en imágenes campestres y comparaciones originalísimas, que acreditan muy de cerca su abolengo y su antiguo oficio de pastor.

El centro de sus predicaciones es Samaria, y el blanco de sus invectivas y conminaciones, la opulencia fastuosa de la corte de Jeroboam II, nunca tan altiva y prosperante, pero jamás tan pecadora y caminando por ese mismo tan precozmente hacia la ruina definitiva del reino y de la dinastía.

—Oíd, oíd la palabra del Señor, «vacas de Basán», que pastáis en los montes de Samaria... ¡Cayó la casa de Israel y no se levantará ya más!... ¡Sí! ¡Ay de vosotros, los que vivís entre re-

galos, y dormís en lechos de marfil, y coméis el cordero más grueso de la grey y el mejor becerro de la majada, y cantáis al son del nabo, y bebéis vino en abundancia, y os unguis con los unguentos más fragantes; pero nada os doléis del quebranto del menesteroso, a quien estrujáis como grano de uva... Juró el Señor Dios de los ejércitos: Porque detesto la soberbia vuestra y se me hacen aborrecibles vuestras casas, entregaré vuestra ciudad a una gente advenediza, que acabará con vosotros y asolará vuestras tierras desde las cañadas de Emath hasta los confines del desierto...

Mas, porque el santo profeta no ceja un punto en sus predicaciones conminatorias, y porque dice verdad y punzan sus palabras, suscitando en los corazones la preocupación de la ley transgredida y del castigo merecido e inminente, su presencia comienza a hacerse odiosa en Israel.

Por eso llega a calumniarle ante el rey un sacerdote de los ídolos que se adoran en Bethel, Amasias, quien se presenta luego al profeta intimándole la retirada.

—Oye—le dice.—Tú, que dices ser profeta y pretendes amedrentarnos con tus visiones y amenazas; si en algo estimas tu vida, huye pronto a tu tierra de Judá. Márchate, y come allí tu pan y profetiza cuanto quisieres.

A lo cual responde Amós con dignidad:

—Yo no tengo profesión de profeta, ni mis padres me criaron para esto. Sino que yo guardaba mis vacas y andaba por el desierto picando cabrahigos, y me llamé el Señor... Pero, ¿qué entiendes tú de vocación divina, sacerdote falso?... Y porque me increpas y te enfadan mis vaticinios sobre Israel, escucha la palabra del Señor.

Y el profeta lanza terrible anatema de parte de Dios contra Amasias, en justo castigo a las vejaciones con que persigue éste al varón de Dios...

El martirologio romano hace en este día memoria de tan humilde profeta, quien a la postre moría víctima del odio envenenado del hijo de Amasias, no sin haber antes derramado sobre el reino idólatra y a punto de fenecer y frente a la gran desolación cercana, un rayo de luz y de consuelo, en aquel gran Restaurador que «debía reparar lo caído, redificándolo como en los días antiguos»...

R. Darraura

Tiro Nacional

Tirada del día 27.—Resultaron premiados los señores Lázaro, Maldonado, Tomás, Seivera, Arcos García y Bautista.

Aplazamiento de tiradas

Con objeto de que los socios del Tiro Nacional puedan asistir cumplidamente a los actos finales de la Santa Misión, que se han de celebrar el próximo domingo, la Comisión ha acordado suspender las tiradas anunciadas para dicho día, celebrándose, en cambio, el domingo siguiente día 10.

Una mejora

Las comunicaciones entre Palma y Valldemosa

Hace algún tiempo, abogábamos, desde estas columnas, por la implantación de un servicio de automóviles que permitiera el viaje de ida y vuelta en un mismo día desde Palma a Valldemosa. Señalábamos entonces cuán beneficiosa sería esta mejora, especialmente desde el punto de vista del turismo.

Por esto queremos consignar con gusto el nuevo horario que ha de establecerse en la línea Palma Valldemosa, según acuerdo tomado por la Junta de transportes.

Como ya dijimos ayer, desde el mes de Mayo hasta el de Septiembre, ambos inclusive, además del servicio que rige actualmente, a las 8'15 saldrá un automóvil de Palma para Valldemosa, y a las 18 otro de Valldemosa para Palma. En el resto del año esta expedición sólo se efectuará los domingos.

Como se ve, durante los meses en que tal servicio es más necesario y útil, se podrá ir, desde Palma, a Valldemosa por la mañana y regresar por la tarde.

Es esta una mejora que era indispensable, y bien puede celebrarse su implantación.

Peregrinaciones

A Tierra Santa

Día 1.º de Abril expira el plazo para inscribirse. Los que deseen tomar parte en ella no pueden demorar más su inscripción.

A Lourdes

Para la peregrinación que saldrá de Mallorca día 23 de Junio próximo, están completas las plazas disponibles de tercera clase en los vapores de los días 21 y 23. Para inscribirse se precisa salir de Mallorca con el vapor de día 20 y regresar con el de día 4 de Julio. En 1.ª y 2.ª clase aún hay plazas disponibles. A los de 3.ª clase que quieran ir sobre cubierta se les hará la rebaja correspondiente y podrán viajar en el vapor que escojan.

Los que deseen permanecer más días en Lourdes pueden hacerlo mediante un aumento en los francos, según la clase. Saldrán de Barcelona día 22 de Junio y regresarán día 1.º de Julio, siendo la estancia en Lourdes ocho días.

El aumento es el siguiente: 1.ª clase, 400 francos; 2.ª 300 id. y 3.ª 200 id. Deberán salir de Mallorca día 20 de Junio los de 3.ª clase, por estar completas las terceras en el vapor de día 21.—Nadal Garau.

El Rotary Club

Ayer celebró su sesión ordinaria el «Rotary Club» de Mallorca, presidida por don Narciso Canals.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se despatcharon diferentes asuntos de Secretaría y se dió cuenta de diferentes cartas de felicitación recibidas.

El presidente de la comisión de clasificaciones señor Quiñones sometió a la aprobación los trabajos de la comisión para la admisión de socios.

Se está esperando recibir de un momento a otro la carta de constitución para señalar la fecha en que se ha de celebrar la fiesta de la constitución.

Recuerdos de antaño

La Misión de 1882

La tarde del 17 de Noviembre salió del Santo Hospital General una procesión compuesta de asociaciones religiosas, seminaristas, clero, Pro Hombres de la Archicofradía de «La Sangre» y diputados provinciales; conducíase la devota efigie llamada «La Sangre», que se venera en la iglesia del citado establecimiento de beneficencia. Dirigióse a la Catedral, y allí fué colocada la sagra-da imagen, en donde permaneció todo el tiempo de las misiones que dieron los PP. de la Compañía de Jesús, previamente anunciadas por el Sr. Obispo.

Se predicó en la Catedral, en Santa Cruz, en San Francisco y en la Merced, asistiendo a oír los sermones un gentío extraordinario.

La tarde del 23 de noviembre se verificó una procesión de niños y niñas, que fueron en número fabuloso, pertenecientes a los varios colegios y escuelas de Palma.

El domingo 3 de diciembre habían concluido las misiones, y con tal motivo hubo comunión general en la Santa Iglesia y por la tarde la imagen «La Sangre» fué restituida al Hospital en solemne procesión, compuesta de todo el clero catedral y parroquial presidido por el Obispo, asociaciones religiosas, los PP. Misioneros, Diputados Provinciales, acogidos en la Casa de Misericordia y un piquete de tropa con música. Siempre mucho orden y respeto al acto religioso.

Al embarcarse para Barcelona los PP. Misioneros, fueron vitoreados en el muelle, lo mismo que el Sr. Obispo, que, con varios señores Capitulares Eclesiásticos, había ido a despedirlos; la Religión católica fué también vitoreada. Un misionero dió a bordo del vapor un viva a la ciudad de Palma.

(Almanaque de las Islas Baleares para 1884)

S.

La visita de los Duques de Alba

Ayer mañana, el Duque de Alba acompañado de la Duquesa de Durcal y de los señores Roca de Togores visitó la finca Son Verí.

Los excursionistas fueron recibidos por la propietaria, Marquesa Vda. de la Cenja, a quien acompañaban su hija la Marquesa de Casa Desbrull, su hija política doña Dolores Gual de Cotoner, su hermana doña Margarita de Verí, y su hijo don Nicolás Cotoner.

Los ilustres visitantes recorrieron detenidamente la casa, la cual debido al refinado gusto de su propietaria está convertida en un rico museo.

El Duque de Alba y sus acompañantes fueron obsequiados con champagne y dulces, dirigiéndose luego, acompañados de don Nicolás Cotoner y señora y del señor Tous y Maroto, que también se encontraba en Son Verí, a la finca Son Torrella, propiedad de doña Dolores Truyols viuda de Despuig, con objeto de admirar su típico patio.

Desde Son Torrella se dirigieron los excursionistas a Pollensa, visitando el faro y marchando luego al Hotel Mar y Cel, a donde llegó poco después la Duquesa de Alba, acompañada del Barón de Segur, del Conde de Peralada y su primogénito don Antonio.

Después de comer en dicho hotel, visitaron el estudio del pintor Her-men Anglada.

Invitado el Duque de Alba por el Marqués de Casa Ferrandell, visitó, con los demás excursionistas, la ciudad de Alcudia, siendo recibidos por el Alcalde y demás autoridades.

¡Allí admiró el Duque de Alba, cuya gran competencia en materia arqueológica es de todos conocida, una hermosa estatua romana del Pudor, descubierta pocos días há, en las excavaciones que en la antigua Pollentia se vienen realizando bajo la dirección del docto Delegado Regio de Bellas Artes, don Gabriel Llabrés, pasando luego a visitar las ruinas del teatro romano, escuchando con vivo interés cuantas manifestaciones se le hicieron sobre dichos trabajos.

El Duque de Alba se mostró muy complacido de la visita.

Esta mañana nuestro ilustre huésped debía visitar, acompañado de don Nicolás Cotoner, las excavaciones de carácter prehistórico, que se realizaban en Capocorp Vell.

El tranvía eléctrico en el muelle

Ayer tuvimos ocasión de hablar breves momentos con nuestro distinguido amigo el Director de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma, don José Esteva y Boscana, al cual interrogamos sobre si la Junta de dicha Compañía había acordado la instalación del tranvía eléctrico en el muelle.

El señor Esteva nos dijo, que, efectivamente, se había acordado ya el estudio de dicho proyecto, el cual se había llevado ya a la Junta de Obras del Puerto para que el ingeniero de la misma estudiara detenidamente el sitio por dónde debe ir el tranvía.

La instalación del tranvía en el muelle, muy conveniente sobre todo para la llegada y salida de los vapores, pues para gran parte del pasaje será de mucha utilidad, es una mejora importantísima para Palma y que honra a la Compañía.

La instalación del tranvía en el muelle, cosa que la Compañía tenía pensado desde hace mucho tiempo, ha sido acordada ahora con motivo del ensanche del muelle nuevo, de cuyas importantes obras ya dimos cuenta en estas columnas.

Los trabajos para la colocación de los rieles empezará en no lejána fecha.

Felicitamos a la Compañía de Tranvías, y en especial a su digno Director, don José Esteva, por las mejoras que en bien de la ciudad viene realizando continuamente.

Comité paritario de Albañiles

Horario

Se recuerda a los señores patronos y obreros que el próximo viernes día 1.º de Abril comenzará a regir para el trabajo del ramo, el horario de verano, debiéndose trabajar de 8 a 12 y de 2 a 6 de la tarde.

Este horario regirá hasta el día 30 de Septiembre.

La ofensiva de la caridad

(Traducido de «La Croix»)

¿No es deprimente observar que todos los llamamientos al desarme son cada día contradichos por los hechos?

En su bella carta pastoral de Cuaresma, el cardenal arzobispo de París, inspirándose en el grande y generoso pensamiento expresado por monseñor Maglione (Nuncio apostólico) en su discurso de 1.º de Enero, nos precisa la causa de esos reiterados fracasos.

Es preciso ante todo, proceder al desarme moral.

Es la ofensiva de la caridad, a la cual nos complacemos en llevar nuestro humilde concurso.

¿Es posible el desarme moral?

A primera vista, podría dudarse. Parece que lo hemos hecho todo para prepararlo, y no estamos más cerca de él que al terminar la guerra.

Recordemos algunos hechos.

El día del armisticio, el mariscal Foch se preocupaba del desarme moral, cuando decía: «No queremos hacer esclavos», y se negaba a aplastar al enemigo.

En Versalles, nuestros negociadores tuvieron para con Alemania condescendencias increíbles, sobre todo si se las compara con el trato infligido a Austria y a los demás beligerantes.

De concesión en concesión, se ha llegado a abrir al Reich las puertas de la Sociedad de Naciones, mientras que otros Estados, que, sin embargo, no han merecido tanto, se ven injustamente excluidos de ella.

Poco a poco, hemos renunciado a nuestras prendas, y esto, con desprecio de nuestra seguridad, confiando, por este medio, endulzar al enemigo de ayer y apaciguar sus odios.

Pues bien, a pesar de todo esto, Alemania no está satisfecha, continúa mostrándose descontentadiza, exigente, vengativa.

¿Qué le falta pues?

¿A Alemania, tan laboriosa, tan productora, y que no había experimentado en su industria las devastaciones de la guerra?

¿A Alemania, a quien están abiertos todos los tesoros de la rica América?

¿A Alemania, que se libra cada día, y con poco esfuerzo, de sus deudas de guerra mientras que las de Francia son siempre tan agobiantes?

¿A Alemania, tan favorecida?

Una vez más, ¿qué le falta?

Le falta ese bien cuya privación le fué tan cruel durante la guerra mundial y que encendió su furor destructor...

Este bien que añoraba tan amargamente el amo de la guerra cuando decía:

Somos el blanco del odio de todo el mundo.

Le falta sentirse amada.

¿Amar a Alemania!

¿Será verdad que mientras ellos perdonan, desde la morada del eterno amor, nos piden, a nosotros, guardar en nuestros corazones, un odio sin fin?

¿Tenían ellos ese odio en la hora de su sacrificio?

No es ciertamente eso lo que significaba aquel gesto, tan a me-

nudo repetido, de dos heridos enemigos dándose el dulce abrazo del perdón y de la amistad cristiana antes de comparecer delante de Dios.

Y, de todos modos, no es lo que Jesucristo nos enseñó con su ejemplo y con su mandato: «Amad a vuestros enemigos».

Bien se que el amor a los enemigos no excluye la justicia, y que no tenemos derecho, bajo el pretexto de caridad, de renunciar a la menor parte de nuestro patrimonio nacional ni de consentir en la violación de la fé jurada en los convenios concertados.

Psro hay una cosa que se ha olvidado demasiado en Francia como en Inglaterra, y es que no hay desarme moral posible en tanto se continúe dirigiéndose, de uno y otro lado, y en toda ocasión, palabras duras y mortificantes.

No es dudoso, principalmente, que las invectivas de la prensa, reavivan todos los días las llagas que ha tiempo debieran estar cerradas.

La prensa forma la opinión, pero también es su eco. La prensa no es, pues, la única responsable.

Y aquí tenemos que hacernos

De Roma

«L'Osservatore» y el desarme

Roma, 24.—«L'Osservatore Romano» se ocupa de la cuestión del desarme, y dice que la tesis sostenida en Ginebra por el delegado italiano, general De Marinis, está llena de buen sentido y se endereza a la única solución posible de la cuestión.

La reducción de los armamentos representa una generosa iniciativa, pero es necesario que no se detenga en esta primera y plañona etapa, sino que vaya concreta y gradualmente avanzando hacia la meta, que es el desarme total.

Después, acerca de las voces difusas que han llegado de América pidiendo que la Santa Sede se oponga al proyecto de Coolidge, «L'Osservatore» dice que la Santa Sede no puede menos de saludar con sincera simpatía cualquier propósito que tienda a alejar las posibilidades de una guerra.

Un discurso de Su Santidad a los estudiantes del Instituto Pontificio Oriental

Roma, 24.—El Pontífice ha recibido a los estudiantes superiores del Instituto Pontificio Oriental, acompañados del presidente, monseñor Dherbigy.

El Papa pronunció un discurso recordando al auditorio que su visita coincide con la festividad de San Gabriel. Todos saben de qué manera el corazón del Pontífice mira a Oriente y desea abrazarlo por entero.

El Papa examina la obra del Instituto Oriental. Dice que es necesario el estudio de las ideas y de los sentimientos de Oriente y de su historia presente y pasada para conocerlo mejor. Da las gracias a la Providencia por haber podido dar al Instituto nuevo local, donde los estudiosos encontrarán grandes comodidades para su preparación. El Instituto es una pequeña obra si se compara con las proporciones materiales de la Empresa. Enumera los pueblos orientales y observa que el Instituto es una gota de agua en el mar; pero la intensidad de la preparación suplirá a la cantidad. La institución no está destinada ni lo estará nunca a las masas, y aunque crecerá, siem-

seriamente, como católicos, la siguiente pregunta: ¿Llenamos, verdaderamente, los deberes de caridad hacia nuestros antiguos enemigos?

¿Hemos comprendido bien que el desarme material presupone el desarme moral?

He aquí un punto de examen muy grave para los católicos de todos los países.

¿Se podrá decir que los comunistas y los francmasones han proclamado más alto que nosotros (no digo realizado, y con motivo) el precepto de la fraternidad universal?

Y además, ¿qué contradicción! Somos héroes intrépidos y aceptamos todas las renunciaciones: el destierro, la pobreza, los sufrimientos, los desprecios, la muerte, pero dar la vida divina, es decir, la flor celeste de la caridad, a bárbaros caníbales, a seres a menudo degradados... y pondríamos reservas en el amor que debe unirnos entre hermanos!

Este es el tiempo propicio para la reconciliación. Católicos de Francia y de Alemania, todos vamos a participar del banquete eucarístico que nos unirá místicamente en Cristo.

Por qué, pregunto yo, dejando a nuestros gobiernos la solución de las querellas, no hemos de procurar mutuamente, cada día más, aquellas señales explícitas de caridad, que hacían decir a los paganos de Roma, a la vista de los primeros cristianos: «¡Ved cómo se aman!»

M. Vincent

pre estará limitado a un número de estudiantes.

El Pontífice concluye bendiciendo a todos, estudiantes y profesores.

Su Santidad Pío XI habla a los seminaristas franceses

Roma, 26.—Su Santidad ha recibido en la Sala del Consistorio a los alumnos superiores del Seminario francés, acompañados por el rector del mismo, Padre Lefloch. Este pronunció un discurso recordando que durante el Concilio Vaticano, cuando Pío IX iba el día de la Anunciación a oficiar de pontifical en la iglesia de la Minerva, los alumnos del Seminario francés le saludaron por vez primera con el grito de «¡Viva el Papa intalible!»

Pío XI contestó diciendo que de su querida Francia le venían muchas pruebas y muchas grandes aflicciones, pero también grandísimos consuelos. El Episcopado y los laicos de toda clase y condición le escriben dándole las gracias, y algunos se han presentado a él declarándole que era oportunísima, necesaria y urgente su intervención.

Algunos pobres hijos nuestros —continuó el Pontífice— resisten todavía, y esto nos causa gran tristeza. Han sido extraviados por directores y maestros que se inspiran en una erudición de un extraño catolicismo, de un romanticismo más extraño todavía, hecho de viejo paganismo y de sensualidad, y dan prueba de su arrogancia de pensamiento, de su audacia y de su espíritu verdaderamente revolucionario, porque predicán la revolución contra la misma autoridad que proclamaban necesaria e indispensable.

Tales hijos se han apoderado de una teoría muy usada, que quiere que el Pontífice esté mal informado y que pretenda que al Papa sólo ha de obedecerse cuando habla ex cátedra. Han sido invocados teólogos que olvidaron todo lo que debían a la suprema autoridad. ¡Pobres hijos que se dejan extraviar por fábulas de los complots antipapales y antifranceses, por la fábula de la pretendida reconstrucción del Sacro Romano Imperio!

ARTICULOS PRIMERA COMUNIÓN
El mejor surtido en los ALMACENES LE PRINTEMPS

Confección a medida para niños y niñas

Gran rebaja de precios

Vea los precios marcados

Tricot sin taras a 4'75 Ptas. corte

SASTRERIA

MODISTERIA

El Sant Evangeli

Concòrdia dels quatre Evangelistes

EDICION MALLORQUINA

Condiciones materiales: «El Sant Evangeli» es un bello libro que por su reducido tamaño (13'5 x 8 cm.) puede llevarse comodamente en el bolsillo o en el bolso y está claramente impreso sobre excelente papel.

Precios en cartón: UNA peseta—En tela DOS

Depósito general: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Se halla de venta también en las librerías de GUASP (calle de Morey) FRAU (calle de Jovellanos) y VANRELL (pas d'En Quint).

Todas estas cosas son dolorosas, pero el Pontífice debía decir las, porque se refiere a odiosas calumnias y verdaderos insultos. El Pontífice perdona y considera que ellos «nesciunt quid faciunt». Vendrá un día en que comprenderán el absurdo de la mentira que ahora les seduce. La gran voz del Episcopado y del Papa han indicado el verdadero camino que hay que seguir.

El Papa añade que la carta colectiva del Episcopado francés por las nobles expresiones que contiene, por la alta disciplina que demuestra, por el celo pastoral, por la edificación dada al pueblo, es un nobilísimo documento y confirma que es preciso estar con el Papa si se quiere estar con Cristo.

Invita a los alumnos del Seminario francés a recordar lo que le sucedió a Lacordaire y Lamennais, y termina bendiciendo a los profesores, a los alumnos, a las familias de ellos y a Francia.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19'00.

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 12.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 18 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 16.

Carrera breve

y sin gastos

IMPORTANTÍSIMO

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 8'50 pesetas en Palma de Mallorca, y 9'25 por Correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libro por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones. Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, de profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer a carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennasar, Plaza d. Santa Eulalia, 10.

Caduca el día 6 de Abril.

CUADERNOS

con los

Cánticos Misionales

a 15 céntimos

De venta Imprenta La Esperanza, Lonjeta, 11.—Papelería Mir y Tienda Los Angeles.

AVICULTORES

Razas productivas

Australops.—Rhode Island—Couscous de Malines—Legorn—Wyan' dotte—Plymouth Roch.

Para los encargos de huevos, pollos y aves

Droguería Corbella

Plaza de Cort, 14

La fiesta de la Hucha

Fué un hermoso pensamiento, surgido de entre los señores de la Junta del Dispensario «Felisa de Borbón».

Se organizó dicha Fiesta por primera vez en el año 1921 y dió por resultado un ingreso de 1.875 pesetas y con dicha cantidad pudo formarse una colonia de niños raquíticos, pertenecientes a familias de tuberculosos pobres, los resultados de la colonia, fueron excelentes, y de provecho positivo, puesto que los niños, carecían de aire puro, alimento sano, e higiene física, y también moral. ¿Por qué pues esa fiesta sencilla y simpática, no se ha robustecido? Por qué los señores de tan benéfica Institución no han puesto su mayor empeño en alentarla? Acaso por no haber tenido el eco que era de esperar, dada la índole de la Fiesta, llena de verdadero sentimiento de caridad; el que se podía inculcar, en los corazones tiernos y candorosos, de los niños poseedores de esas huchas.

Es grato recompensar a los niños, por sus buenas acciones, con juguetes, y golosinas; también a ese niño debe de enseñarse a ejercer la caridad, y hacer que con su propia mano deposite su óbolo en la hucha de su hermanito pobre, que sufre; y así, en su día, al celebrarse la fiesta infantil, gocen ambos niños; los unos, al ser obsequiados como premio de sus elevados sentimientos con bonitos regalos, por los antedichos señores y los otros, al ver que no carecerán de medios, para poder solazarse en la playa, y robustecer sus cuerpecitos endeables, y hacer frente a la temida enfermedad roedora de existencias, la terrible tuberculosis.

C. S.

Centenario de Beethoven en Palma

Hemos recibido lo siguiente: «La admiración al gran músico Beethoven de que todo el mundo civilizado ha dado prueba al celebrar el centenario de su muerte ha tenido también una culta resonancia en la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad.

Dió una conferencia donde concurren todas las alumnas, el profesorado y personas íntimas la señorita Marina Fernández, profesora de música en dicho centro y autora del homenaje al Maestro. Disertó sobre la vida y la obra de Beethoven que dividió en

tres épocas para su mejor estudio.

Con palabra fácil, justa y altamente razonadora al describir la primera etapa de esta biografía no descuida antecedentes hereditarios interesantísimos (y que ponen en claro las morbosidades trágicas del Maestro). Ilustró esta primera parte de la conferencia proyectando los retratos correspondientes a los padres de Beethoven, la casa donde nació y conserva hoy la «espineta» o piano primitivo donde hizo Beethoven sus primeros estudios, así como el museo donde se guardan los objetos que le pertenecieron.

Al describir la segunda época del músico excelso, correspondiente a su juventud, en que gracias a la protección del príncipe Maxfranz pudo seguir sus estudios en Viena proyectó los retratos de varias mujeres por él amadas que no supieron comprenderle. Julieta Guicciardi, la «amada inmortal», por ser a quien está dedicada su sonata «claro de luna», Teresa Brunswich, Betina Brentano y otras que inspiraron sus mejores composiciones.

Leyó además el testamento de Beethoven otorgado en una enfermedad que durante esta época le aquejó. En esta lectura la palabra de la señorita conferenciante se transformó de razonadora en emotiva. Y es que cuando el que estudia la obra de un genio tiene felices disposiciones para comprenderle en todos sus aspectos con ninguno de ellos puede ser indiferente. No puede sustraerse por tanto, al sentimiento que produce el drama intelectual mucho más intensamente vivió en estas cumbres gloriosas de la humanidad y del que la referida lectura es un bello documento.

Al tratar de la tercera y última época de Beethoven y describirnos su terrible enfermedad y los sufrimientos de sus últimos años sus últimas producciones ilustró con sus explicaciones con una serie de retratos incluso con uno hecho durante su enfermedad y otro después de su muerte.

Al terminar la conferencia cantaron las alumnas Hermana Catalina Capellá un lieder religioso, Magdalena Cañellas, «canción de Mayo», Rosa Garau «Amor nuevo, vida nueva» y María Fondevilla el poema «Adelaida».

Todas estas señoritas estuvieron muy acertadas en sus trabajos y fueron muy aplaudidas. La señorita Garau tuvo que repetir su canción porque los oyentes

quedaron muy complacidos de la manera como la interpretó.

La Directora de la Escuela Normal, rogó a la señorita conferenciante que permitiera al auditorio terminar el acto oyendo música de Beethoven. Ejecutó ésta un tiempo de la sonata en mi bemol siendo extraordinariamente aplaudida.

El retiro obrero de los marinos y pescadores

Por la Comandancia de Marina de esta capital se ha publicado un edicto haciendo saber que en el «Diario Oficial del Ministerio de Marina» número 53 página 443 se inserta una R. O. de 20 de febrero último que dice lo siguiente:

«Exmo. Sr.: Consecuente a petición de la Comisión ejecutiva de la última Asamblea del Instituto Nacional de Provisión y sus Cajas colaboradoras del litoral, de que se procure la cooperación de los Centros y oficinas dependientes de este Ministerio de Marina, para la incorporación al régimen de retiro de todos los asalariados del mar, S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo informado por la Dirección general de navegación, se ha servido disponer:

1.º.—Que por las Autoridades de Marina de los puertos se suministren a las Cajas colaboradoras o a las Inspecciones del régimen de retiro que lo soliciten, los datos precisos de las embarcaciones matriculadas, armadores a quienes pertenezcan, personal inscripto en los respectivos roles, y en general cuanto pueda facilitarle el más perfecto cumplimiento de las disposiciones del régimen obligatorio, pudiendo solicitar de dichos organismos pongan a su disposición el personal y material necesarios siempre que no puedan las mencionadas dependencias de Marina facilitar los datos de referencia por dificultades derivadas de la escasez de personal o del mucho trabajo existente.

2.º Que a partir de primero de Mayo próximo se exija, por las precedentemente mencionadas autoridades de Marina para el despacho de toda la clase de embarcaciones, la presentación de la copia autorizada del padrón de afiliación del personal comprendido en el rol e incurso en la legislación del régimen, así como el boletín que acredite estar al corriente en el pago de las cuotas, documentos ambos que expide la Caja Colaboradora co-

AGUA DEL CARMEN

De los Carmelitas de Calce de Tarragona

El mejor remedio casero para

los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores del estómago, de cabeza, mareo, tífus, de tiene toda hemorragia y cura heridas.

En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botellita.

Probarlo es adoptarlo

2 siglos de venta continúa

Venta en todas las farmacias y establecimientos similares.

Precio 2'25 frasco.

Depositario para las Islas Baleares, F. Puig, calle Lladó, 5, Barcelona.

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pio XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1324 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Llunja, 11 y 13.

responsiente del Instituto Nacional de Previsión. Todo ello con las limitaciones derivadas de la imposibilidad que pueda existir para afiliarse en el régimen al personal recién embarcado momentos antes de la salida a la mar de los buques y en los casos de tratarse de embarcaciones de pesca, por referir a un personal cuya afiliación obligatoria en el régimen ofrezca alguna duda o dificultad de momento reconocida por la misma Caja colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que en la Casa de las CORBATAS atiende a las necesidades máximas.—Precios mínimos.—BROSSA, 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

—Kiosco de El Debate— Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería—BROSSA, 9

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

Impreso a varias tintas: 3'00 pesetas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Llunja, 11.

Juanes Chassaingne (repro)

Lo poseen y recomiendan todos o principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE CALLE OLO

COAS SPORT

PARA CONCURSOS

Perfumería Inglesa

CADENA, 6

PLIEGOS DE ESTAMPAS

—VARIADÍSIMO SURTIDO— a una pta. el pliego

De venta Imprenta «La Esperanza»

Biblioteca de «CORREO DE MALLORCA» 26

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

POR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

brada, en que vió y escuchó al Dr. Cazalla explicando a más de sesenta personas, entre hombres y mujeres, las perversas doctrinas luteranas que había traído de Alemania.

Comprendió la mujer al punto que se hallaba en un conventículo de herejes, y llena de horror, aunque sin perder un punto su aplomo y energía, salióse con di simuló y denunció aquella misma mañana a su confesor todo lo que había visto y oído. Mas ya fuera que también éste anduviese tocado de la misma doctrina, ya que no diese gran crédito a las palabras de su penitente, limitóse a aconsejarla que no hiciera caso. Hizole ella tanto, sin embargo, que aquel mismo día se avistó con el Inquisidor mayor en persona y púsole en las ma-

nos, el hilo de la maraña. Y tal y tan grande la encontraron siguiendo con prudente cautela aquel hilo, que con razón pudo decir Cazalla ya en la cárcel: «Si esperan cuatro meses para perseguirnos, fuéramos tanto como ellos; y si seis, hiciéramos de ellos lo que ellos de nosotros.»

Tuvo el hecho por toda España inmensa resonancia, y calcularonse en más de doscientas mil personas las que acudieron a Valladolid de las dos Castillas, Aragón, Extremadura y aun de la misma Andalucía para presenciar el Auto de Fe que, como desenlace del drama, debía celebrarse el domingo de la Santísima Trinidad, 21 de Mayo de 1559.

«Había tenido Luis Quijada verdadera participación en todo esto», pues a él envió el Emperador desde Yuste para urdir a la Princesa y al Inquisidor en el pronto y terrible castigo de los herejes, y así lo aconsejó también Luis Quijada mismo, que como verdadero hombre de su tiempo, católico rancio de Castilla y político educado prácticamente en Alemania, comprendía y opinaba que sólo rigurosos y saludables escarmientos podrían detener el protestantismo a las puertas de España y con él la desmembración del reino y la ruina más que probable de toda la monarquía. Pa-

recióle, pues, oportunísima la lección que pudiera llevar Jeromín de Valladolid asistiendo al Auto de Fe a que le convidaban, y él mismo instó a doña Magdalena para que aceptase la invitación de la Princesa Gobernadora y se trasladase a Valladolid en aquellos días con el niño y con doña Mariana de Ulloa, su sobrina, heredera de su hermano el Marqués de la Mota, que se hallaba a la sazón en Villagarcía.

Salieron, pues, del lugar doña Magdalena y su sobrina, con todo el acompañamiento que a tan ilustres damas correspondía, y llegaron a Valladolid el 20 de Mayo, vispera del Auto, muy de mañana. Hospedáronse en las casas del Conde de Miranda, deudo muy cercano de doña Magdalena, y para evitar encuentros enojosos de visitas y preguntas ociosas de indiscretos, dispuso la prudente señora que todo el día anduviese Jeromín por las calles con el escudero Juan Galarza viendo y admirando los preparativos del solemne y terrible acto.

Marchóse Jeromín encantado, y verdaderamente que a nada era comparable el aspecto de las calles de Valladolid en aquel día 20 de Mayo. Rebosaba la gente en ellas de tal manera, que hacíase

casi imposible el tránsito a los familiares del Santo Oficio encargados desde por la mañana de promulgar el acostumbrado bando. Iban éstos a caballo, con sus veneras en la mano, precedidos y seguidos de alguaciles y rodeados de pregoneros que con temerosas voces anunciaban en las esquinas los dos artículos del bando. Prohibíase por el primero desde aquel momento hasta el día siguiente a la ejecución de las sentencias el uso de armas ofensivas y defensivas, bajo pena de excomuniación mayor y confiscación de las dichas armas. Quedaba igualmente prohibido por el segundo, desde las dos de la tarde de aquel día hasta una hora después de terminadas las ejecuciones, el tránsito de carrozas, literas, sillas, caballos o mulas por las calles donde debía pasar la procesión y, por la Plaza Mayor, donde se hallaba el tablado.

Una doble hilera de guardias impedía la entrada en ésta, donde daban ya la última mano al enorme cadalso en que debía celebrarse el Auto o lectura de las causas y sentencias; única parte de la solemnidad que la Corte y el público culto presenciaban. Y allá fuera de puertas, en lo que llamaban Campo Grande o de Marte, cercaban también los guardias el espacio de terreno

llamado el «Quemadero», donde para ejecutarse las sentencias levantaban entonces quince tabladillos, por ser otros tantos los reos sentenciados a muerte. Eran estos tabladillos muy pequeños: descansaban sobre la leña que había de formar la hoguera y elevábase encima de ellos un garrote con su argolla, igual a los de nuestro tiempo, adonde se ataba al reo y se le daba muerte antes de quemarlo; porque muertos y no vivos se quemaban entonces los reos, como no fuese en el raro caso de impenitencia final y de blastemia.

En todo aquel trayecto del Campo Grande a la Plaza Mayor y de ésta a la calle de Pedro Barreto; hoy del Obispo, donde estaban las casas y cárceles del Santo Oficio, no quedaba esquina, rincón o plazuela donde no se levantase cadalso enlutado, cuyos asientos ilegaron a pagarse a la suma enorme, para aquel tiempo, de 12, 13 y aun 20 reales.

Levantábase también en todas las plazas del lugar y en muchas de sus encrucijadas otros tingladijos enlutados, donde predicaban todo el día frailes de todas las órdenes a la inmensa multitud que sin cesar se remudaba, enlutada siempre, triste, muy semejante en su aspecto al que se notaba antes en todas, y se nota

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

La situación en Marruecos

Madrid, 31 (1'00)

El parte oficial de la mañana.—El plan de operaciones empieza a ejecutarse.—Razía de un aduar

Ayer, al mediodía, en la Presidencia se facilitó a los periodistas el siguiente parte oficial de Marruecos: «El Alto Comisario, general Sanjurjo, seguía, ayer, en Cala Quemado, ejecutando el plan de operaciones.

La columna del coronel Mola continúa en Adman, sin novedad. De Targuist han salido nuevos elementos para reforzarla y otros encargados de mantener la comunicación con las bases.

A dicha columna se le han enviado convoyes y otros medios para la evacuación de sus bajas.

A Targuist han llegado importantes fuerzas indígenas y del Tercio que saldrán inmediatamente para el frente.

Ayer, el teniente coronel Bautista, dió un golpe de mano sobre el aduar de Majzen (Ketama) raziándolo.

El enemigo huyó, dejando cinco bajas.

El parte de la noche.—Sin novedad

El parte oficial de la noche dice: «Sin novedad alguna digna de mención en ambas zonas».

El general Sanjurjo, a la zona de vanguardia

Telegrafían de Tetuán que anoche salió de Cala Quemado para la zona de vanguardia, el Alto Comisario, general Sanjurjo, encargándose del despacho de los asuntos de la Alta Comisaría el Delegado señor Saavedra y del mando del ejército de operaciones, el general Berenguer.

Dice el Presidente.—Se castigará a los rebeldes

El Presidente, señor marqués de Estella, hablando anoche con los periodistas, nos manifestó que las noticias de Africa van mejorando.

Las bajas, según los partes que vamos recibiendo, son menores que lo que en un principio se supuso.

Nuestras fuerzas, que están algo desenlazadas fueron sorprendidas y no empezarán el plan de operaciones de castigo hasta que lleguen las columnas que están bien situadas y son fuertes.

A este grupo rebelde, añadió el marqués de Estella, se le castigará duramente.

Un periodista preguntó al Presidente si se realizarían ahora las proyectadas operaciones, a lo que el Presidente contestó rápidamente:

«Las proyectadas operaciones, no; pues éstas eran de desarme y las que ahora realizaremos serán de castigo para que sirvan de ejemplo y lleguen mejor la acción de nuestro protectorado con los antecedentes.

A Melilla llega un avión del frente.—Lo que cuenta el aviador

Melilla.—Procedente del aeródromo Herraiz, llegó ayer a esta plaza un avión que durante estos días ha bombardeado los alrededores de los poblados atacados ahuyentando las partidas enemigas y destruyendo a los rebeldes algunos de sus refugios.

En el bombardeo intervinieron también otros aparatos.

Los aviadores han manifestado que el lunes vieron al capitán Ostariz frente a sus tropas.

El jefe del Estado Mayor francés en Tetuán.—Conferencia

Tetuán.—El jefe del Estado Mayor francés en Marruecos, coronel Giendre, que se encuentra en esta plaza, celebró ayer varias entrevistas con las autoridades militares españolas referente a la cooperación de ambos países en las próximas operaciones de castigo.

Sobre la detención de un capitán de un buque inglés

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el ministro señor Chamberlain, contestando a la interpelación de que ha sido objeto por la detención en Melilla del capitán de un buque inglés, F. Cleever, ha dicho que en cuanto se tuvo la noticia de lo ocurrido, fueron dadas instrucciones al representante británico en Madrid para que realizara gestiones con objeto de conseguir la libertad del capitán del barco ya mencionado.

Próximo nombramiento de Senadores

Madrid, 31 (3'20)

Se nombrarán el día del cumpleaños del Rey

Sabemos que el día 17 de mayo próximo, fecha del cumpleaños del Monarca, se harán los nombramientos de senadores vitalicios.

Las vacantes que hay actualmente ascienden a treinta y tres.

La Bolsa

Madrid, 31 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'55
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'50
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	647'00
Compañía Tabacalera.	205'00
Francos.	21'90
Libras.	26'98
Exterior.	84'35
Marcos oro.	00'00
Liras.	25'70
Dólares.	5'56
Coronas.	0'00
Francos suizos.	107'00
Francos belgas.	00'00

Política

Madrid, 31 (2'00)

El Marqués de Estella

El general Primo de Rivera recibió ayer noche a la Marquesa de Otero y a la Vda. de Canalejas.

También recibió a una comisión de fabricantes de curtidos. En ella figuraban el Presidente de la agrupación, general Vives, don Manuel Quiroga y el marqués de la Frontera.

Pidieron al Presidente que en vista de las numerosas importaciones de pieles curtidas, que ha motivado el cierre de algunas fábricas, podría dictarse una medida urgente que evite, de momento, las importaciones, constituyéndose un comité que regule las mismas.

También recibió el Marqués de Estella a una comisión de productores de papel con los representantes oficiales de las provincias del Norte y Barcelona.

Al salir manifestaron que habían pedido la derogación de la nota del arancel relacionada con el papel de los periódicos, sustituyéndola con otra que diga que el papel destinado a los periódicos diarios, una vez acreditado su destino, pagará 8'50 pesetas oro los 100 kilos, mientras el precio del papel para la prensa no exceda de 70 pesetas los 100 kilos.

Los papeles destinados a las revistas, satisfarán, por partida, lo que les corresponda según el arancel.

Noticias varias

Madrid, 31 (1'00)

Educación pre-militar

El marqués de Estella ha firmado una Real orden sobre la educación pre militar.

Exposición franciscana

A primeros del mes de mayo próximo, se inaugurará una exposición franciscana organizada por la Asociación Española de Amigos del Arte.

Se trata de objetos de valor artístico e histórico que tengan relación con San Francisco de Asís o centros y personajes de la Orden Terciaría.

Los Caballeros del Pilar

Han terminado los actos que han celebrado los Caballeros del Pilar estos días, con una misa de comunión, a la que asistieron el general Berenguer, don Carlos Mendoza, el conde de Bernal y otras personalidades.

Al poeta Marquina se le regalará una casa.—El Rey encabeza la suscripción

La suscripción abierta para regalar un hotel en la Ciudad Jardín de la Prensa, por iniciativa de don Santiago Artigas, al poeta Eduardo Marquina, acusa hasta ahora los siguientes resultados:

Encabeza la suscripción el Rey con 1.000 pesetas. Sigue don Alejandro Mac Kinley con 1.000 pesetas; don Honorio Maura, con 500 pesetas; don Jacinto Benavente, con 500 pesetas; el señor Fernández Ardavin, con 250 pesetas; don Juan Ignacio Luca de Tena, con 100 pesetas.

Madrid, 31 (2'00)

Banquete

Ayer se celebró el banquete organizado por el cuerpo de Inspectores de Hacienda para conmemorar el decreto de Marzo del año último que creó los inspectores diplomados.

Asistieron los de Madrid y representantes de provincias de los cuerpos de Ingenieros industriales y profesores mercantiles.

Presidió el Ministro de Hacienda. El funcionario señor Piña pronunció un discurso afirmando que los inspectores quieren robustecer los valores espirituales con preferencia a los intereses materiales, a fin de merecer la confianza del contribuyente y del Estado.

El Ministro de Hacienda se congratuló de la celebración del acto exhortándoles a continuar dando ejemplo de ciudadanía y caballerosidad intachables.

Recordó el absurdo de que las multas a los contribuyentes fueran una fuente de ingresos para los inspectores, señalando como el contribuyente aplaude el nuevo régimen inspectivo, en el cual tiene confianza el Estado.

Terminó señalándoles el lema: Técnica y Ética.

Fué muy aplaudido.

Madrid, 31 (2'30)

El Obispo de Madrid-Alcalá

Varios comisionados de Tuy visitaron ayer al Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, para hablarle de varios asuntos referentes a Galicia.

Entre otras cosas, los comisionados le preguntaron qué había de cierto sobre su probable nombramiento para Arzobispo de Santiago.

El doctor Eijo y Garay contestó que las noticias del Gobierno y las suyas no eran esas.

Prensa Asociado.

Es V. cliente de la Sucursal N.º 1 de la CASA MATONS?

Desde Barcelona

Barcelona, 31 (3'30)

Funeral por el hermano del Capitán general

En la iglesia de Belén se celebraron, ayer, solemnes funerales por el alma de don Angel Fernando Barrera, hermano del Capitán general de esta región, que falleció recientemente.

Asistieron las autoridades y selecta concurrencia.

La difteria en Barcelona

El Rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, ha publicado un artículo en «revista de Medicina de los Niños», asegurando que en Barcelona existe una ola de difteria que produce una gran mortalidad.

Los obreros de la Prensa diaria

Los obreros de la Prensa diaria de esta ciudad han empezado los trabajos de constitución de una asociación que será independiente del personal de prensa.

Robo en la Cooperativa del Hospitalet

Ayer, unos ladrones penetraron en la Cooperativa del Hospitalet del

Llobregat, escalando el edificio y penetrando por una claraboya.

Los ladrones se llevaron cuantos géneros hallaron.

Detención

La policía ha detenido a un individuo autor de un atraco cometido el año 1914, detrás del Hospital de San Pablo.

Propaganda de la Unión Patriótica

A últimos de esta semana, marchará a Andalucía una comisión de la Juventud de la Unión Patriótica, con objeto de celebrar diversos actos de propaganda.

Accidente del trabajo.—Obrero gravísimo

En la calle del Consejo de Ciento cayó una viga de hierro, dejando en gravísimo estado a un obrero.

Comisión de la Escuela de Aeronáutica

Anoche, salió para el extranjero una comisión de la Escuela de Aeronáutica que marcha a visitar las principales instituciones de aeronáutica de Europa.

Palou Carl.

Del Extranjero

Los sucesos de China

Expedición contra los piratas
Londres.—Cuatro cruceros británicos tomaron parte en la expedición contra los piratas en Bias Bay, cerca de Hong Kong.

Los destacamentos de marina destruyeron la ciudad de los piratas; 50 juncos chinos fueron echados a pique.

Incidente entre un general chino y un Almirante yanqui

Shanghai.—El almirante Williams negó los honores militares al general chino Chang Kai Check, al recibirle a bordo del buque almirante «Pittsburg».

El incidente causó sensación.

Manifestaciones de Briand

Paris.—Briand, después de confirmar en Consejo de ministros que no ha sucedido nada todavía en la concesión francesa de Shanghai, dijo que continuara la política francesa de neutralidad.

La protección de los extranjeros

Shanghai.—Según comunican a Londres, el jefe de las tropas del Sur celebró una conferencia con el almirante americano Williams, referente a la protección de los extranjeros.

El Gobierno japonés se adhiere a una protesta

Tokio.—El gobierno japonés se adherirá a la protesta anglo americana, referente a los desórdenes de Nan King.

Varias noticias

Shanghai.—La evacuación por los ingleses de las ciudades del Yang Tse empezó ayer en Han Keu, Wu Hu, Chang Sha, Ishan y Chang King.

Ocurrió un incidente en Chang Sha, cuando las fuerzas de Cantón atacaron a los ingleses.

Como los americanos también están evacuando, se teme que la tensión llegue al clímax.

—El ultimátum de los cantoneses a la autoridad inglesa pide una indemnización de 175.000 dólares por 35 soldados chinos que se ahogaron cuando un barco inglés entró en colisión con un junco en el río Yan Tse.

Amenazan con represalias sobre los paisanos.

Ofensiva india contra China

Calcuta.—La prensa nativa considera que la concentración de tropas de la India en la frontera china anuncia una ofensiva india contra China.

Dando explicaciones por lo de Nan King

Ginebra.—Numerosas sociedades comerciales chinas telegrafiaron a la Sociedad de Naciones diciendo que sienten lo sucedido en Nan King, pidiendo que se tenga paciencia durante la investigación y añadiendo que esperan que no disminuirá la confianza que se ha tenido hasta ahora en el pueblo chino.

El delegado chino en la S. D. N. contestó pidiendo que se proteja a los extranjeros en China y que se eviten nuevos incidentes.

Las relaciones entre China y Alemania

Shanghai.—En un mensaje cordial a la prensa alemana, Chan Kai Chek dice que espera continuará la amistad entre China y Alemania, amistad que empezó con Sun Yatsen, y que desea para el porvenir la colaboración de Alemania, particularmente en asuntos económicos y culturales.

Los sucesos de Albania

Se desiste de la investigación en Albania

Londres.—Paris y Londres abandonan el plan de investigación en Albania por una comisión internacional.

Conferencia

Paris.—Berthelot celebró una conferencia con lord Crew, embajador de Inglaterra, referente a las negociaciones entre Roma y Belgrado sobre la adaptación del pacto de Tirana.

Negociaciones directas entre Italia y Yugoslavia

Londres.—En razón del fracaso del proyecto de investigación internacional de las acusaciones de armamentos contra Yugoslavia, Chamberlain prepara un proyecto de negociaciones directas entre Italia y Yugoslavia.

Lo que dice un corresponsal de la «Chicago Tribune»

Paris.—El corresponsal especial de

la «Chicago Tribune» que visitó el distrito de fronteras en Albania y Yugoslavia, declara que las alegaciones contra esta última nación carecen absolutamente de fundamento.

Considera que se trata de un intento italiano de «camouflage» de los preparativos de guerra italo-albaneses.

Lo que dicen los diarios parisinos

París.—La prensa de París escribe que se decretó la movilización general en Albania.

El fracaso del proyecto de investigación militar internacional agrava la situación en los Balcanes.

La conferencia del desarme La organización de los ejércitos

Ginebra.—Después de la intervención de Paul Boncour, la conferencia admitió dos categorías de formaciones militares: ejército metropolitano y ejército de ultramar, para las colonias.

Apoyando la proposición holandesa

Ginebra.—Los delegados alemán y americano apoyaron la proposición holandesa de incluir la policía y los carabinieri en el proyecto de desarme.

Notas sueltas Alemania

El presupuesto de Guerra

Berlín.—El ministro de la Reichswehr, Gessler, declaró en el Reichstag que los gastos elevados de la marina de guerra se deben en parte al hecho de que el tratado de Versalles prohíbe el uso de municiones al blanco, de modo que las prácticas de tiro se han de efectuar con municiones de guerra, lo que representa un gasto enorme.

Sobre la anexión de Alsacia y Lorena

Berlín.—El periódico «Vorwaerts» contestando al discurso reciente de Westarp, declaró que la anexión de Alsacia Lorena en 1870 fué la mayor desgracia para Alemania y para Europa.

Construcción de 15.000 casas en Berlín

Berlín.—El periódico «Achtuhr Abendblatt» (Las ocho de la noche) escribe que un consorcio americano se propone construir 15.000 casas en Berlín.

Los alemanes aprovechan el tiempo

Berlín.—La prensa alemana de las izquierdas empieza una campaña para la admisión del alemán como tercer idioma oficial de la Liga de Naciones.

La ley de protección de la República

Berlín.—El periódico «Vossische Zeitung» escribe que, en vista de la próxima expiración de la ley de protección a la República, referente a la prohibición al ex-kaiser de entrar en Alemania, y de la existencia de organizaciones secretas antirepublicanas, el gobierno del Reich se propone depositar un proyecto de nueva ley, después de las vacaciones de verano.

Rumanía

Reunión de la Pequeña Entente
Bukarest.—El gobierno rumano anuncia que la conferencia de la «Pequeña Entente» se celebrará el día 15 de mayo próximo en Checoslovaquia.

Italia

Interesante discurso de Mussolini

Roma.—Mussolini, dirigiendo la palabra a los antiguos combatientes «ciegos», declaró que está convencido de que en caso de guerra, ellos pedirían se les enviara al frente (!).

Añadió que la situación es delicada, pero no crítica.

Fallecimiento de un exministro

Roma.—Luigi Luzatti, que fué pri-

mer ministro, falleció a la edad de 86 años.

Las fuerzas aéreas italianas

Roma.—La fuerza italiana de aviación llegará a la cifra de 2.800 aviones antes del año 1930; se gastarán anualmente 700 millones de liras a dicho efecto.

Turquía

El monopolio de alcoholes

Constantinopla.—El consorcio polaco que administraba el monopolio de alcoholes en Turquía ha sido declarado en quiebra.

Polonia

Casa de un exministro saqueada

Varsovia.—La casa de campo del ex primer ministro polaco Witos ha sido saqueada por una pandilla de ladrones, que se llevaron valiosos objetos de arte y una cantidad considerable en dólares.

Inglaterra

Misión británica atacada

Londres.—La misión oficial británica en la región de Burma fué atacada por los nativos, resultando tres ingleses muertos.

Es probable que se enviará una expedición de castigo.

Para evitar los disturbios en Singapur

Singapur.—El gobierno británico está examinando los medios de poner fin a los continuos disturbios chinos en Singapur.

Campaña contra el comunismo

Londres.—Siria, Transjordania, Palestina, Irak y Egipto están negociando una acción común contra la propaganda comunista.

Lituania

Planes de Estado Mayor robados

Vilna.—Los planes de movilización lituana han sido robados en el Ministerio de la Guerra. Un ayudante del estado mayor general y dos otros altos oficiales han sido detenidos.

Dinamarca

Buques hundidos

Amsterdam.—A consecuencia de una colisión de barcos daneses cerca de las islas Faroer, 19 hombres se ahogaron.

Francia

La asistencia a los extranjeros

París.—Durante el año 1923, 25.000 extranjeros fueron admitidos en los hospitales de París.

Ocasionaron un gasto de 12 millones de francos.

El monopolio de fósforos

París.—El gobierno depositó un proyecto de ley transformando el monopolio de fósforos; no pedirá el voto de confianza.

La conferencia de Embajadores cesa hoy en sus atribuciones

París.—La Conferencia de Embajadores decidió que la comisión de control militar en Hungría cesara en sus atribuciones el 31 de marzo; sin embargo, algunos de los miembros de dicha comisión permanecerán en Hungría hasta el día 15 de mayo próximo, para vigilar ciertos trabajos.

Las nuevas tarifas de Aduanas

París.—La comisión de Aduanas de la Cámara de diputados continúa examinando las nuevas tarifas con importantes modificaciones, supresión de derechos de salida, limitación de los poderes del gobierno en cuanto a prohibición o suspensión por decretos y restablecimiento de la entrada sin derechos para las construcciones navales.

Referente a los cambios entre la metrópoli y las colonias, la comisión preparó el artículo siguiente: «Los productos de la metrópoli serán admitidos sin derechos de aduana en las colonias del primer grupo, y recíprocamente.»

Para las colonias del segundo grupo, la comisión fija en dos meses en vez de cuatro el plazo para la pro-

mulgación de las medidas aduaneras decididas en la metrópoli.

Una propuesta a Inglaterra

París.—Según el periódico «Le Matin», Moreau, gobernador del Banco de Francia, ofreció al Banco de Inglaterra reembolsarle el total del empréstito de 36 millones de libras esterlinas, con la condición de que se le devuelva el depósito de 18 millones de libras esterlinas oro.

Méjico

Noticias del Gobierno sobre la guerra civil

Méjico.—Las tropas federales vencieron definitivamente a los revolucionarios cerca de Chaukuia, después de una violenta batalla.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

La cuestión de China

Dos batallones indios se niegan a combatir contra los chinos

China.—Dos batallones de infantería de Punjab (India) habiendo rehúsado combatir contra los chinos, han sido enviados a la India.

La rebelión de dichos batallones se atribuye a la propaganda roja.

La situación de Han Keu.—Noticias desmentidas

París.—El gobierno francés desmiente oficialmente las noticias de procedencia inglesa y americana, referentes a la situación de Han Keu. Añade que reina el orden perfecto, y que no ha sido necesario evacuar mujeres y niños.

Movimiento a favor de los cantoneses

China.—El movimiento de simpatía para los cantoneses se extiende rápidamente en Pekín y Tien Tsin.

Otras noticias

ALEMANIA.—Se aprueba el presupuesto de Guerra y Marina

Berlín.—El Reichstag, rechazando la moción de desconfianza contra el ministro de la Reichswehr, Gessler, votó el presupuesto del ejército y marina.

EE. UU.—Ford es víctima de un accidente de automóvil

Nueva York.—Henry Ford fué víctima de un grave accidente de automóvil, su coche habiendo dado contra un árbol.

Perdió el conocimiento y tuvo que ser llevado al hospital, donde sufrirá una operación.

Explosión de grisú; 600 mineros sepultados

Nueva York.—A consecuencia de una explosión de grisú en una mina en Cncfion (Pensilvania) seiscientos mineros fueron sepultados vivos.

LA FILADORA

10% descuento en todos los artículos



LA SEÑORA

Doña Margarita Cerdá, de Salvá de L'Allapasa

HA FALLECIDO EN LA CIUDAD DE LLUCHMAYOR
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.

Su esposo, hijos, hermanos, tíos y sobrinos políticos, primos y demás parientes suplican a sus amigos y conocidos que la tengan presente en sus oraciones, y les participan que el próximo sábado, día 2 de Abril, se le celebrará el funeral en la iglesia parroquia de Lluchmayor, a las nueve de la mañana.

No se invita particularmente.

Los Excmos. Sres. Obispos de Mallorca y Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En el «Fomento del Civismo»

Conferencia

Hemos recibido la siguiente reseña:

«Ante distinguido auditorio dió el pasado lunes su anunciada conferencia en el «Fomento del Civismo», sobre el tema «Los Hijos del Cielo», don Gabriel Horrach Pujol.

Versó dicho trabajo sobre ciertas notas de un viaje a la China, hecho por un antepasado del conferenciante.

Describe la ciudad de Tong Cho Foo, las costumbres de sus habitantes y el templo consagrado al dios del Mar, haciendo observar, respecto a esta divinidad, que en una mano tiene un delfín, signo de su poder sobre los habitantes de las aguas, y en la otra una piedra imán, que demuestra bastante bien cuán antigua es la época en que se servían de él los navegantes chinos para dirigir con certeza su ruta por el mar.

Describe la casa china y la familia. Los hombres avanzados en edad viven con los jóvenes y moderan en ocasiones su impetuosidad; enseñan las reglas que aprendieron en su juventud y el saber que tienen de la experiencia.

En cada casa se ve un cuadro donde se hallan escritos los nombres de sus antepasados. Sus acciones se refieren y un buen ejemplo sirve para estimular a los demás a marchar por el mismo camino.

Proverbios y sentencias de una moral sencilla están escritos en la habitación donde se reúnen los varones, y siempre hay alguno en disposición de leerlos a los demás.

El hijo está obligado a trabajar por sus padres y el hermano por su hermano cuando éste está en desgracia.

Todo hombre que cae en la miseria por enfermedad o cualquier otro accidente, halla indudablemente en sus parientes el auxilio que necesita.

Se ve que sus filósofos han dejado en gran parte el cariño paternal a su natural influencia, aplicando todos sus esfuerzos en inculcar la máxima de la piedad filial. Así que los chinos abandonan con menos frecuencia a sus padres que a sus propios hijos.

Los sentimientos de la naturaleza respecto a este punto se encuentran robustecidos por las leyes. Toda institución que tiene por objeto conservar la costumbre del deber en los hijos para con sus padres esta santificada por un precepto cuya observancia no puede jamás descuidarse sin exponerse a un oprobio.

Trata luego de los castigos a que se somete en China a los culpables, describiendo el suplicio del Cha o sea la argolla que consiste en una tabla grande con tres agujeros, uno para el cuello y los otros para las manos. Picota ambulante a la que algunas veces se condena al culpable por semanas y aun por meses.

Señala los diversos modos de aplicar la muerte, de los cuales el más infamante es la decapitación.

Describe los vegetales que crecen en China y el uso que de ellos hacen en el país.

El palacio imperial está situado en el centro de la ciudad de Pekín y para llegar al sitio donde se hallaba el trono se pasa por muchas puertas

que estaban bien guardadas por soldados tártaros y cuando parece que se ha llegado, un lago aísla la mansión del Hijo del Cielo.

Cuando un emperador concedía audiencia se le dirigía la palabra mirando una piedra verde porque nadie podía mirar a la cara a un ser extraordinario que imperaba en la China.

Los nombres no indican en China distinción alguna, ni existe a li tampoco la nobleza hereditaria. Y sin embargo todos ponen el mayor cuidado en su genealogía. La ambición de un origen ilustre es tan general que muchas veces los emperadores han concedido títulos a los abuelos difuntos de un hombre de mérito.

Hay en China un registro público llamado el Libro del Mérito en el que se inscriben todas las cosas notables de una conducta digna de aprecio, y en los títulos de un individuo se menciona particularmente el número de veces que se ha inscrito su nombre en dicho Registro. Por el contrario se degrada a quien comete falta y éste no puede limitarse a llevar su apellido simplemente, debe añadir a su nombre el hecho causa de su degradación.

Se extendió luego en consideraciones sobre la lengua china, cuya variedad hizo notar.

Dió fin el señor Horrach a su trabajo afirmando que en China todo va cambiando aunque lentamente porque es un país en que las costumbres son muy antitéticas con el progreso y la tradición muy bien conservada.

El Imperio celeste se convirtió en república por obra del celeste agitador Sun Yat Sen, cuyas doctrinas nacionalistas han encontrado hoy en Eugenio Chen un paladín.

Sin embargo China continúa y continuará siendo el país de la poesía. Sus leyendas, sus canciones y sus paisajes son de un romanticismo encantador.

La luna es para ellos un astro sagrado que ilumina su existencia y acaricia sus espíritus en las noches claras.

El señor Horrach fué muy felicitado y aplaudido al terminar su interesante disertación.

Del puerto

Caballería ahogada

Ayer tarde, a las cinco, un carro que iba tirado por una caballería, llevando escombros, con los cuales se está llenando el malecón que se construye en la Consigna, al hallarse al borde del mar, las ruedas se hundieron en los escombros que ya existen, volcando el carro, que no pudo retener la fuerza del caballo yendo al fondo del mar.

El carro y la caballería eran propiedad del Sr. Romaguera.

Esta mañana se estaba trabajando para ver de sacar dicho carro y caballería.

Sueltos y noticias

Consultorio

El médico don Damián Tous Nadal nos participa que ha establecido su consultorio de Ginecología, en la calle de la Unión n.º 53.

PRONTO

Apertura
del nuevo establecimiento

LA JAVA

Artículos de moda para
Señora y Caballero

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, pió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un Medicamento Verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacian y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquise afirma asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana (es el canto de la sirena); pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: Si Ud. empieza el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así lo declare cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del marg

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay
Sr. D. Nicolas Guerrero
Laboratorio Ipos
Pedro Fco. Berro 70
POCITOS MONTEVIDEO

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 23 de marzo de Cádiz el 24 y de Coruña el 25, para Habana Veracruz y Tampico
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 14 abril de Cádiz el 15 de Coruña y el 16 para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor L. Gpzi saldrá de Barcelona el día 2 de abril de Valencia el 3 de Málaga el 4 de Cádiz y el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
Próxima expedición el 5 de mayo.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de Junio de Cádiz el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 28, de Valencia el 12, de Tarragona (facultativa) y el 13, de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 21 de marzo de Almería y Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 16 de abril de Almería y Málaga el 17 y de Cádiz el 19, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO ESTADOS UNIDOS

El vapor Manuel C. Ivo saldrá de Barcelona el 11 de abril de Valencia el 2 de Málaga el 14 de Cádiz el 16 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.
Próxima expedición el 11 de abril.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 8 de abril, el 16 de Sevilla y de Cádiz el 30 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de abril para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Próxima expedición el 16 de abril.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.— Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las como edades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a una altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Hono. Cebú, Port Arthur y Wladivostok. New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California—Punta Arenas Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magailanes.



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10

y en esta misma Imprenta

La clientela agradecida propaga el



Amigo
DÉBIL
tome

Elíxir

CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

De Manacor

Centenario de Beethoven

La prestigiosa sociedad «La Reforma» celebró, el pasado domingo día 27, una solemne reunión para conmemorar el centenario de la muerte de Beethoven; cooperaron a ella todos los elementos de la Sociedad, que agrupados en formación orquestal interpretaron varias piezas españolas; la segunda parte del programa fué dedicada exclusivamente a Beethoven, interpretándose ajustadamente al piano, por la señorita Juana Mora la sonata n.º 9, y fué dicha con gran emoción por la señorita Pepita Muñoz la impresionante Marcha fúnebre de la sonata en la bemol mayor.

El cuarteto compuesto por los señores Gayá (Piano), Oliver (violín), Galmés (violoncello) y Rosselló (contrabajo) sobresalió en la ejecución del Larghetto de la 2.ª sinfonía, y el minuetto del Septimino.

Fué una nota muy simpática la interpretación, muy justa, del «Claro de luna a piano (J. Vadelí) y violoncello».

En un intermedio don G. Fuster dirigió a los socios unas acertadas palabras sobre la vida de Beethoven.

La numerosa concurrencia premió con grades aplausos la labor de todos los que tomaron parte en tan hermosa reunión, saliendo satisfechísima del esplendor que revistió la sesión.

La Junta de «La Reforma» recibió numerosísimas enhorabuena a la que nos complacemos en unir la nuestra muy sincera.

Nuevo Director del Monte Pío

Vacante, por muerte de don Pedro Galmés, de grata memoria, el importante y delicado puesto de Director del Monte Pío de esta ciudad, ha sido elegido, para ocuparlo, el que desde la fundación de entidad tan prestigiosa y benéfica había ejercido el cargo de contador de la misma don Francisco Forteza, persona sumamente honrada y digna bajo todo concepto de estar al frente de aquel banco.—Tal nombramiento ha sido recibido por la opinión con aplauso y simpatía.—Enviamos al señor Forteza la más cordial felicitación.

C.

Manacor, 29 Marzo 1927.

Pósito de Pescadores de Palma

La nueva Junta directiva de esta asociación ha quedado constituida en la siguiente forma:

Inspector.—Don Jaime Luis Pou Moragues; Presidente.—Don Pablo Bardisa Bosch; Vice Presidente.—Don Andrés Salóm Lladó.

Vocales.—Don Miguel Amengual Calvo, don Mateo Albertí Picornell, don Miguel Virh Salom, don Miguel Flexas Flexas, don Miguel Garcías Simonet, don Antonio Moll Ballester, don Ramón Pujol Rosselló, don Bartolomé Ferragut Bordoy y don Pedro Valent Enseñat.

Publicaciones recibidas

«Ibérica».—Progresos Navales. —Los grandes buques con motor Diesel.

Aunque la Arquitectura naval ha sido siempre sistemática y prudentemente conservadora, porque la inmensidad, el poder y los peligros del mar repudian todo ensayo ligero y toda disposición o mecanismo que no haya sido con especial esmero estudiado y probado antes; no obstante los avances asombrosos de la Metalurgia y de la Mecánica, la pluralidad de iniciativas a cual más notables y—por qué no decirlo?—los apremios económicos, han sido causa de que, sin romper aquélla los viejos y acreditados moldes, haya dado muestras de una mayor elasticidad en la postrera época.

El motor de explosión alimentado con gasolina u otro carburante, que se aplicó enseguida a las pequeñas embarcaciones; el alimentado con gas del que se hicieron unas pocas aplicaciones en barcos de regular tamaño; la propulsión eléctrica en combinación con turbinas a vapor o con motores y de manera muy singular el motor de combustión interna o Diesel han abierto nuevos horizontes y ha provocado el último una profunda revolución en la Marina comercial.

Con la aplicación del motor Diesel a los grandes buques de carga y a los majestuosos trasatlánticos, este género de propulsión se ha incorporado definitivamente a la Marina mercante mundial que cuenta hoy con 2.343 buques de esta clase con más de 2 millones y medio de toneladas. El eminente publicista naval don José M.ª Gavaldá

acaba de publicar en el n.º 671 de la revista «Ibérica» un documentado y minucioso estudio acerca del desarrollo de las motonaves y del esfuerzo puesto en este problema por las diferentes naciones. Es la primera vez que en nuestra patria se realiza un estudio de tales vuelos, cuya consulta será indispensable a cuantos quieran seguir el desarrollo de la evolución naval.

Servicio de Ferrocarril
Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca que rige desde el día 1.º de Enero de 1927

DE PALMA A ARTA
Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) 18'15 (3).
Llegadas a Artá: A las 10 28 17 5 22.
DE ARTA A PALMA
Salidas de Artá: A las 6'30 (4) 9'5 (14) 14'20 (6) y 16 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25 12'30 18'10 y 19'12.
DE PALMA A MANACOR
Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'15 (3).
Llegadas a Manacor: A las 9'38 16'15 y 20'37.
DE MANACOR A PALMA
Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 10'20, (14) 15'46 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25 12'30 18'10 y 19'12.
DE PALMA A INCA
Salidas de Palma: A las 7'5 8 (1) 8'25 (8)—13'45, 16'35, (2) 14'45 (9)—18'15 (3).
Llegadas a Inca: A las 7'21—7'45—19'39—15—15'20—15'51—19'33.
DE INCA A PALMA
Salidas de Inca: A las 8'43—(4), 10'30 (5) 11'30, (7) 12'49 17 y 18'19 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58 9'25, 11'30, 12'30, 14'3 18'10 y 19'12.
DE PALMA A SOLLER
Salidas de Palma: A las 8'28 (8) 14'45 (9)—18'15 (3).
Llegadas a Soller: A las 10'18 16'26—20'27.
DE LA PUEBLA A PALMA
Salidas de la Puebla: A las 7'11'50—17'10 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'2 19'12.
DE PALMA A SOLLER
Salidas de Palma: A las 8'25 8 14'15 (10)—18'15 (3).
Llegadas a Soller: A las 10'31 16'18—20'22.
DE FELANITX A PALMA
Salidas de Felanitx: A las 11'30 (5) 11'30 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 14'5 y 19'12.
DE PALMA A SANTANY
Salidas de Palma: A las 7'25—14'3 17'15 (11) y 20'10. (12).

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadrado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Use siempre en su Automóvil y Maquinaria

aceites y grasas lubricantes

SILKOIL

Marca registrada

LUBRIFICANTES AMERICANOS

Llegadas a Santanyi: A las 10'5. 16'47, 20 y 25'30

DE SANTANY A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6- 11 (13) y 17'5

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'3 y 19'53

NOTAS

- (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.
- (2)—Directo a Inca. No tiene parada en el Empalme.
- (3)—No tiene parada en Pont d'Inca. Los días festivos retrasa en 20 minutos.
- (4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí, Pont d'Inca.
- (5)—Solo circula los lunes y jueves.
- (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
- (7)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.
- (8)—No tiene parada en Pont d'Inca.
- (9)—Directo a Consell.
- (10)—Directo a Santa Marica.
- (11)—Solo circula los jueves.
- (12)—Solo circula los sábados.
- (13)—Solo circula los jueves y sábados.
- (14)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme Marratxí ni Pont d'Inca.

Servicios combinados

Los viajeros para Pórtol y la Cabaleta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bujer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pellenza, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme. Los de María en Sineu. Los de Santa Margarita en Muro. Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor. Los de Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Llucmajor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Soller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Soller: A las 6, 9 15 y 17'0.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17'30

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19'00

Los domingos y días feriados en las siguientes fechas extraordinarias que sale de Palma para Soller a las 11'30 y otro de Soller para Palma a las 13'15.

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Scerohet, Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La Santa Misión en Palma

Conferencias para Obreros

A las conferencias especiales para obreros que da en la iglesia de San Francisco el R. P. Fr. Pedro J. Cerdá siguen asistiendo numerosas personas. Ayer noche concurren unos mil doscientos obreros.

Esta noche tratará el tema «Cápitulo de reparaciones» desarrollando los siguientes puntos:

Cuentas atrasadas.—Conducta especial de algunas personas.—Tres defectos graves del Socialismo.—Un reto.

«Dad al obrero lo que es del obrero».—Derechos económicos, sociales, racionales y... otros.

«Dad al patrono y señor lo que es del patrono y señor».—¿Qué es lo suyo?—Concretémoslo y dádselo.

«Dad a Dios lo que es de Dios».—Los derechos de Dios no son menos sagrados que los del obrero y patrono.—¿Cuáles son?—Respetémoslos.

Mañana, viernes, tratará el tema «Cábulos santos».—A cumplir lo prometido.—Los hijos del obrero: el niño y el joven.—Dos épocas decisivas en la vida de un hombre.—No vendamos el porvenir a ningún precio.

Reformas necesarias.—Un rey y una reina... «constitucionales».—Aplicad la «constitución» a la vida práctica.

Una pregunta y una respuesta inesperadas.—Abrid el pecho al ideal.—Confad y ¡adelante!

Traslado de la Virgen del Rosario

Como ya decimos en otro lugar de este número, pasado mañana sábado no se celebrará Rosario de la Aurora, y después del acto general de costumbre, saldrá la procesión para trasladar la imagen del Rosario (que todos los días ha sido llevada por señoritas en la procesión del Rosario de la Aurora) a la iglesia de Santa Catalina de Sena.

En dicha procesión únicamente irán señoras y señoritas.

Los Rosarios de la Aurora

Con gran entusiasmo por parte de las personas que concurren a los Rosarios de la Aurora, se ha celebrado esta mañana tan edificante y simpática devoción en los centros misionales de la Catedral, Santa Cruz y San Francisco.

A dichos rosarios, que han recorrido las calles y plazas que ayer anunciamos, han asistido numerosísimos hombres y mujeres de todas las edades y clases sociales.

Después del Rosario, se han celebrado los actos generales de costumbre, a los que aun ha asistido mayor concurrencia de fieles.

Itinerarios que recorrerán mañana

El de la Catedral recorrerá, mañana, último día que se celebrará, el siguiente itinerario: Calle de Palacio, plaza de Cor, Santo Domingo, plaza del Rosario, Mifonas, Pelaires, plaza de la Constitución, plaza de la Libertad, Conquistador, Victoria y Palacio.

El Rosario de la Aurora de San Francisco irá por las calles de Padre Nadal, Pont y Vich, Puiza, Miramar, Muralla, subirá por las nuevas escalinatas, siguiendo por el Mirador y calles de Palau, Zanglada, Almudaina, plaza de Santa Eulalia, Santo Cristo, Campana, Moyá, Zavellá y Troncoso.

El Rosario de la Aurora del centro misional de Santa Cruz seguirá mañana el siguiente itinerario: Calles de Santa Cruz, Protectora, Concepción, Zagrana, Agua, Moncadas, Ribera, Paz, San Felio, Montenegro, Glo-

ria, General Barceló, Salas y Santa Cruz.

El de San Miguel seguirá el siguiente itinerario:

Real, Arabi, Rambla, Ecce Homo, Capuchinas, Mercado, Real, Sintes y Cofradía.

La procesión con el Santo Cristo de Sta. Cruz

Mañana, a las seis de la tarde, saldrá de la parroquial iglesia de Santa Cruz la procesión con el Santo Cristo de Santa Cruz, que recorrerá las calles que ayer anunciamos.

Reina gran animación entre los fieles de la parroquia para asistir a tal procesión, que seguramente resultará extraordinariamente solemne.

La Comunión de los enfermos

Desde todas las iglesias parroquiales de esta ciudad ha sido llevada esta mañana a los enfermos la Sagrada Eucaristía.

En unas iglesias se ha organizado solemne procesión, llevando a Jesús Sacramentado bajo palio, y en otras se ha hecho utilizando los autos y coches que distinguidas familias han ofrecido para tal fin.

El número de enfermos que han recibido la Sagrada Eucaristía es bastante numeroso.

Otras noticias

En San Miguel

Esta mañana no ha salido de la parroquia de San Miguel el acostumbrado Rosario de la Aurora a fin de mejor organizar las procesiones para llevar la Sagrada Eucaristía a los enfermos de la parroquia, que este año han ascendido a una treintena.

A las seis de la mañana, después del acto general, se han organizado dos procesiones. En una de ellas, llevaba el Copón el Cura Económico, Rdo. Sr. D. Antonio Truyols, y en la otra el Vicario Reverendo Sr. D. Juan Amen'gual.

Acompañaban al Santísimo, que era llevado bajo palio, los Padres Misioneros, el Clero parroquial y buen número de distinguidos señores y jóvenes que llevaban sendos cirios encendidos. Seguía luego nutridísimo coro de mujeres. Durante el recorrido, los concurrentes a dichas procesiones han cantado varios himnos eucarísticos.

Mañana, primer viernes de mes, en el acto general de la mañana, se cantará la Coronita de Oro, haciéndose al final la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

Mercado de Inca

GOTIZACIONES DE HOY

Almendrón, (quintal) 147.50 pesetas.

Trigo, (cuartera) 31'50 pesetas.

Candeal, a 32'00 id.

Cebada del país, a 19'00 id.

Id. forastera, a 18'50 id.

Avena del país, a 17'00 id.

Id. forastera, a 16'50 id.

Habas para cocer, a 40 id.

Id. ordinarias, a 35'00 id.

Id. para ganados, a 35'00 id.

Maiz, id. id., a 00'00 100 kilos

Frijoles, (almud) a 0'00 id.

Azafrán, a 13'00 onza.

Garbanzos, id. 0'00 almud.

Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 00'00 id.

Id. blancas, a 00'00 almud.

Gallina (tercia) 0'00 tercia.

Pollos (id.) a 0'00 id.

Huevos (docena) 1'80 docena.

Inca, 31 de Marzo de 1927

Francisca Solivellas Fons



Ha subido al cielo

a los ocho meses de edad

Sus desconsolados padres, abuelos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las tres de la tarde del día de hoy.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Palacio, 28, 1.º

Del Gobierno civil

Ayer nos manifestó el Gobernador civil que había firmado los nombramientos de concejales suplentes de los Ayuntamientos de Ciudadela y Añor.

También nos dijo que había designado al delegado gubernativo señor Martínez Guillem para que gire una visita de inspección al Ayuntamiento de San José (Ibiza).

Igualmente nos dijo que había recibido cartas del Ministro de Fomento y del Director general de Ferrocarriles, en las que se le comunican muy buenas impresiones sobre el proyecto de construcción de doble vía que tiene presentado la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca entre las estaciones de Palma e Inca y la construcción de la línea férrea subterránea entre la estación y el puerto.

Noticias militares

Excedente.—Se dispone que el teniente de Carabineros don Francisco Mendoza Mesa, pase de excedente en la cuarta región a la de Baleares.

Destinos.—En Infantería: Los capitanes don Vicente Calafell Llinás, del regimiento Albuera, 26, al de Inca, 62; don Bartolomé Nicolau Pericás, disponible en Baleares, al regimiento Asia, 55, y don Santiago Alberti Crespo, del regimiento de Mahón, al batallón Cazadores Africa, 12.

Teniente don José Palmer Moll, del regimiento de Mahón, al de Africa.

Alféreces don Ratael Jaume Sastre, del batallón de Montaña de Ibiza, al regimiento Inca; y don Antonio Servera Barceló, del regimiento Inca, al batallón Cazadores Africa.

En Artillería: Comandante don José Ruiz Cardona, del mixto de Mallorca, a la Agrupación de Artillería de campaña en Africa. A la misma Agrupación el capitán don Emilio Nadal Guasp, del mixto de Melilla.

A la Inspección de tropas y servicio en Africa los capitanes don Luis Cerdá Pujol y don Pascual Zaforteza Villalonga, del mixto de Ceuta.

A los servicios de Artillería y tropas de posición, el Capitán don Fernando Ribas Duval, de la Comandancia de Larache.

En la Prisión Provincial

El cumplimiento Pascual

Esta mañana, a las ocho, en la capilla de la Prisión Provincial, artísticamente adornada, ha tenido lugar el conmovedor acto de efectuar el cumplimiento del Precepto Pascual los reclusos del mencionado establecimiento.

Ha preparado a los reclusos el Capellán de la Cárcel Rdo. don Rafael Ferriol, habiendo también dado una serie de conferencias misionales el Rdo. P. Joaquín de Port de La Selva, Capuchino.

El acto, al que se han asociado nuestras autoridades, ha resultado verdaderamente consolador, puesto que de los 42 reclusos, entre hombres y mujeres, que actualmente cumplen condena en la Cárcel, ni uno solo ha dejado de acercarse a la Sagrada mesa.

Se han acercado también a tomar la Sagrada Comunión el Gobernador civil de esta provincia,

señor Llosas, la mayoría de las autoridades asistentes e invitados y todo el personal del establecimiento, integrado por su Jefe señor Loaza, Administrador señor de Mesa, Oficiales señores Bonnin, Noguera, Fallana, Capó y Torres y Maestro señor Caballero.

Ha celebrado la Misa, dando la Sagrada Comunión a los asistentes y pronunciando sentida plática, el M. I. Sr. don Jaime Homar, Vicario General.

A la ceremonia han asistido: el Gobernador civil, señor Llosas; el Presidente de la Audiencia, señor de Lara Derqui; el Fiscal, señor Docayo; el Magistrado señor Delgado; el teniente alcalde don Juan Aguiló, ostentando en este acto su cargo de vocal de la Junta de Libertad condicional; el Secretario de la Audiencia, señor Serra; el Juez del distrito de la Catedral, señor Soler, y el jefe de Negociado del Consistorio don Pedro Canet.

Terminado el acto religioso, durante el cual se han cantado diversos cantos eucarísticos, el celebrante M. I. señor don Jaime Homar e invitados se han trasladado a la sala de audiencias, donde se les ha obsequiado con un desayuno.

A los presos, y en atención al día de hoy, se les ha servido un rancho especial, por la mañana, y esta tarde se les dará otro extraordinario que consistirá en paella, estofado de carne con patatas, postres, café, vinos y cigarro puro.

Notas de Sociedad

Oírse

El nuevo Inspector Provincial del Trabajo de Baleares, don Eusebio Pascual Casanovas, ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecerse en su cargo.

Enfermo

Se encuentra enfermo en Barcelona, donde actualmente cursa sus estudios en la Facultad de Medicina, el joven don Antonio Tous Lladó, hijo del Director propietario de «La Última Hora» don José.

Con este motivo salió ayer para Barcelona via Valencia, su hermano don José, Presidente de la Asociación de la Prensa.

Desearnos al enfermo pronto y total restablecimiento.

El Dr. Fahrenheit

Se encuentra en esta ciudad el Dr. Fahrenheit, Doctor en Ciencias Naturales y profesor del Geographisches Institut, de Marburg Loha (Alemania), quien se propone realizar diversos estudios en nuestra isla.

Sea bienvenido.

Fallecimientos

En la ciudad de Luchmayor falleció ayer, después de larga y penosa enfermedad sufrida con verdadera resignación cristiana, la distinguida señora doña Margarita Cerdá, de Salvá de L'Alapassa.

La virtuosa señora, por su bondad, afabilidad y verdadera simpatía, se había granjeado el respeto y estimación de cuantos con ella tuvieron alguna relación.

D. E. P.
A toda su distinguida familia, especialmente a su esposo, nuestro

estimado amigo el propietario don Francisco Salvá de L'Alapassa, y a sus hermanos políticos el propietario don Antonio Salvá y la poetisa doña María Antonia, enviamos nuestro sentido pésame.

—A los ocho meses de edad ha subido al cielo la encantadora niña Francisca Solivellas y Fons.

A su distinguida familia, especialmente a su padre, nuestro amigo el Abogado don Bartolomé, y a su madre acompañamos en su justo dolor.

Nombramiento

En vista de la propuesta formulada por el Tribunal examinador, la Comisión Provincial ha nombrado médico auxiliar de la Sección de Psiquiatría, a nuestro amigo el Doctor don Juan Ignacio Valenti y Marroig. Le felicitamos.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Virgen de Montserrat», procedente de Málaga, con efectos.

De Ibiza y Valencia ha llegado esta mañana el vapor «Balear».

Salidas

Ayer salió el pailebot «Puerto de Alcudia», para Barcelona, con carga general.

Para Valencia salió ayer el vapor «Jorge Juan».

Hoy ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Despachados

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».

Para Valencia está despachado el falucho «Maria», con carga general.

Esta noche saldrá el vapor «Balear», para Mahón.

Mañana, al mediodía, saldrá el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor correo de Cabrera.

Mañana llegará el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Salida de veleros

Abonanzado el tiempo, ayer tarde salieron para sus respectivos destinos los pailebotes «Emili» y «Rosario».

Hoy también se ha hecho a la mar el pailebot «Cala Major».

Dichos buques estaban fondeados en nuestro puerto a causa del mal tiempo reinante en el mar.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Magdalena, a Nuestra Señora de la Misericordia.

MAÑANA

Santos.—San Venancio, obispo.

Ayuno con abstinencia de carne.

Cuarenta Horas.—Empezarán en San Francisco, en honor de Nuestra Señora de las Angustias, Exposición a las seis, a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; a las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, se exponerá la Reliquia de la Sagrada Púrpura.

Primer Viernes de mes, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Se practicarán este ejercicio en las parroquiales e iglesias en igual hora y forma que los meses anteriores.

Visita.—A Ntra. Sra. del Amor Humano, en los SS. CC.